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财务管理总论 本章主要以客观题题型出现，平均分值4分。

本章大纲要求： 一、掌握财务管理的含义和内容 二、掌握财

务管理的目标 三、熟悉财务管理的经济环境、法律环境和金

融环境 四、了解相关利益群体的利益冲突与协调方法 重点难

点： 一、掌握财务管理的含义和内容 1、财务活动 投资活动

—广义的投资包括对外投资 (如投资购买其他公司股票、债券

，或与其他企业联营，或投资于外部项目)和内部使用资金 (

如购置固定资产、无形资产、流动资产等) 狭义的投资仅指对

外投资。 资金营运活动 筹资活动—资金运动的起点，考虑筹

资总规模，筹资渠道，筹资方式和筹资成本及风险 分配活动

——广义的分配是指对企业各种收入进行分割和分派的行为. 

狭义的分配仅指对企业净利润的分配。 2、财务关系-8点，会

判断是何种关系 企业与投资者之间的财务关系 企业与债权人

之间的财务关系 企业与受资者之间的财务关系 企业与债务人

之间的财务关系 企业与供货商、企业与客户之间的关系 企业

与政府之间的财务关系 企业内部各单位之间的财务关系 企业

与职工之间的财务关系 【典型例题】 1.根据财务管理理论，

企业在生产经营活动过程中客观存在的资金运动及其所体现

的经济利益关系被称为( )。 A.企业财务管理 B.企业财务活动

C.企业财务关系 D.企业财务 答案：D 解析：企业财务是指企

业在生产经营活动过程中客观存在的资金运动及其所体现的

经济利益关系。 2.在下列各项中，从甲公司的角度看，能够



形成“本企业与债务人之间财务关系”的业务是( )。 A.甲公

司购买乙公司发行的债券 B.甲公司归还所欠丙公司的货款 C.

甲公司从丁公司赊购产品 D.甲公司向戊公司支付利息 答案

：A 解析：由于甲公司购买乙公司发行的债券，乙公司是甲

公司的债务人，所以形成的是“本企业与债务人之间财务关

系” 3.假定甲公司向乙公司赊销产品，并持有丙公司债券和

丁公司的股票，且向戊公司支付公司债利息。假定不考虑其

他条件，从甲公司的角度看，下列各项中属于本企业与债权

人之间财务关系的是( )。 A.甲公司与乙公司之间的关系 B.甲

公司与丙公司之间的关系 C.甲公司与丁公司之间的关系 D.甲

公司与戊公司之间的关系 答案：D 解析：乙公司是甲公司的

客户，丙公司是甲公司的债务人，丁公司是甲公司的受资者

，戊公司是甲公司的债权人 4.在下列经济活动中，能够体现

企业与投资者之间财务关系的是( ) A. 企业向职工支付工资 B. 

企业向其他企业支付货款 C. 企业向国家税务机关缴纳税款 D.

国有企业向国有资产投资公司支付股利 答案：D 解析：B属

于企业与政府之间的关系.C属于企业与供货商之间的关系.D

属于企业与职工之间的关系 5.在财务管理中，企业将所筹集

到的资金投入使用的过程被称为( )。 A.广义投资 B.狭义投资

C.对外投资 D.间接投资 答案：A 5.狭义的投资包括( ) A购买

其他公司的股票 B购买固定资产 C购入存货 D与其他企业联营

答案：AD 解析：狭义的投资主要指对外投资，而BC是对内

投资，属于广义投资 6.下列各项中，属于企业筹资引起的财

务活动有( )(03年) A偿还借款 B 购买国库券 C支付股票股利 D 

利用商业信用 答案：ACD 解析：B属于投资活动 7、民营企

业与政府之间的财务关系体现为一种投资与受资关系( ) 答案



：× 解析：民营企业与政府之间的财务关系体现为一种强制
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